

“执杖”团结全球力量 ——记战“疫”中的世卫组织

新华社日内瓦4月12日电
记者 陈俊侠 刘曲 凌馨

世界卫生组织宣布新冠肺炎疫情“全球大流行”已整整一个月。一个月间，疫情在多地多地暴发，全球累计确诊病例从10万多例猛增到170多万例，死亡病例从4000余例升至10万多例……人类共同生存的星球面对严峻挑战。

世卫组织以源自古希腊传说、在五大洲球形图上治病救人的“蛇绕拐杖”为会徽。在这场全球抗疫斗争中，世卫组织始终发挥领导和统筹的关键作用，“执杖”团结全球力量共同应对疫情。

对战疫中的世卫组织，国际社会普遍认可、高度赞誉。二十国集团领导人特别峰会声明强调，要完全支持并承诺进一步增强世界卫生组织在协调国际抗疫行动方面的职责。联合国秘书长古特雷斯表示，支持世卫组织的工作对于全球战胜新冠疫情至关重要。

全球疫情报警人

1月3日，中方开始定期向世

卫组织等及时、主动通报疫情信息。此后两天，世卫组织首次就武汉出现的不明原因肺炎病例向世界发出警报。

收集全球各类传染病信息、及时发出重要警报是世卫组织重要职能之一。

世卫组织总干事谭德塞1月30日宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。2月初，世卫组织发布应对疫情的战略准备和应对计划，确定各国须采取的行动及所需资源，并针对特定国家的防控计划提供指导。

这样的行动与成效得到国际社会广泛认可。法国总统马克龙日前重申对世卫组织的信任和支持；新加坡总理李显龙高度评价世卫组织的领导专业性；南非总统拉马福萨说：“世卫组织和谭德塞总干事在史无前例的全球卫生危机中展示的领导力量是不可估量的。”

2月上旬，世卫组织派专家组前往中国考察疫情，此后指导抗疫发挥重要作用。在此前系列重大公共卫生事件中，如在美洲暴发的寨卡疫情及在非洲暴发的埃博拉疫

情，世卫组织专家均很快到达现场。

全球抗疫协调员

大疫当前，如果全球没有神经中枢的话，那就是世卫组织。

正如世卫组织助理总干事明辉所言，目前能担负全球防疫协调和指导作用的机构只有世卫组织。英国首相约翰逊的发言人表示：“英国支持世卫组织在协调全球防疫方面发挥的作用。”

——全球抗疫需要全球携手，世卫组织是多边合作机制关键平台。2月初，在日内瓦，世卫组织召集400多名世界顶级研究人员开会，确定疫情防控研究重点。世卫组织协调40多个国家的130余名科学家、捐助者和制造商签署宣言，加快疫苗开发。

——全球抗疫需要大量资金支持，世卫组织与其合作伙伴设立新冠肺炎团结应对基金。世卫组织迄今已获得8亿美元的应对资金。

——全球抗疫还需要为战斗在一线的医护人员提供防护设备。迄今，世卫组织已向133个国家运送超过200万件个人防护设备，并向

126个国家提供了100多万套诊断测试工具。

全球防疫指导者

随着疫情在全球蔓延，世卫组织例行记者会受到的关注度前所未有。打开世卫组织官方网站，跃入眼帘的是每天都会发布的疫情形势报告，既针对当天全球疫情发布最新官方数据，也就某些防疫问题作出指导。世卫组织还制作“出入境口岸防控新冠肺炎在线课程”，帮助各国应对和处理陆路口岸或港口相关疫情。

此外，世卫组织还通过OpenWHO平台，加紧向数百万名医务人员提供培训，通过联合其主要合作伙伴使用此平台将重要知识传递给卫生领域的工作人员。这项互动性很强的在线课程有43种语言，参与人数达120万名。

“健康不仅为疾病或羸弱之消除，而系体格、精神与社会之完全健康状态。”《世界卫生组织组织法》上的这句话，既是世卫组织的奋斗目标，也成为战疫时期推动共建人类更加安全和健康美好未来的现实指向。

中国赴俄罗斯抗疫 医疗专家组抵莫斯科



4月11日，中国政府赴俄罗斯抗疫医疗专家组成员抵达俄罗斯首都莫斯科。中国政府赴俄罗斯抗疫医疗专家组11日下午抵达莫斯科，随机携带一批向俄方捐赠的抗疫物资。（新华社发）

世卫组织： 全球新冠死亡病例 累计已超10万例

据新华社日内瓦4月12日电（记者刘曲）世界卫生组织12日发布的数据显示，全球新冠死亡病例累计已超10万例，达102193例。数据显示，截至欧洲中部时间

12日2时（北京时间12日8时），全球新冠确诊病例累计已达1654247例，死亡病例累计达102193例，疫情已影响到全球213个国家和地区。

朝鲜部署疫情防治 据官方说法，迄今尚未在朝鲜境内发现感染病例

据新华社平壤4月12日电（记者洪可润 江亚平）据朝中社12日报道，朝鲜劳动党中央政治局会议11日在平壤举行，决定进一步采取国家措施应对新冠疫情。报道说，朝鲜在疫情初期就启动超特级紧急防疫措施，保障防疫工作的组织性、一致性和义务性，成功保持了稳定的防疫形势。针对

全球疫情持续扩散态势，会议要求继续严格实施彻底切断病毒流入的应对方案。新冠疫情暴发后，朝鲜是最早采取严格管理措施的国家之一，于1月22日开始暂停游客入境，随后封锁边界并暂停国际航班和客运。据朝鲜官方说法，迄今尚未在朝鲜境内发现感染病例。

约翰斯·霍普金斯大学： 美死亡病例 超过2万例

这是4月11日在美国纽约布鲁克林区拍摄的一个“不下车”新冠病毒检测点。美国约翰斯·霍普金斯大学11日发布的新冠疫情最新统计数据，截至美国东部时间11日16时（北京时间12日4时），美国死亡病例超过2万例，达到20071例。（新华社发）

中国建设银行宁波市分行集中采购 项目供应商征集公告

一、项目名称
银行业务类和办公类普通印刷品制作项目采购。
二、项目需求概况
银行业务类和办公类普通印刷品的设计、排版、印制及宁波大市区配送服务。
三、报名方式
有报名意向的供应商请登录http://ibuy.ccb.com通过网上注册报名，报名具体要求详见网上首页“供应商征集”栏目中的我行公告及附件。
四、报名截止时间
《宁波日报》见报日至2020年4月20日17:00
五、建行人联系人：
王先生 87172586（采购办）
蔡先生 87312051（后勤服务中心）
中国建设银行股份有限公司宁波市分行
2020年4月13日

关于江北大河整治工程二期庄桥段 施工期间交通组织调整的公告

为保障庄桥机场周边区域水环境治理工程（江北大河整治工程二期庄桥段）的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2020年4月25日起至2020年10月24日止，对钟家路（穆家桥段）及周边道路交通组织实施调整，具体措施如下：
一、00:00—24:00，禁止一切车辆和行人在钟家路（穆家桥段）上通行，受限车辆和行人请绕行北环西路或压赛堰路；
二、恢复钟家路（北环西路—穆家村西侧道路）双向通行，允许沿线企业车辆通过北环西路—君山路进出；单行线恢复时间另行公告。
请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。特此公告。
宁波市公安局交通警察局
宁波市江北区人民政府庄桥街道办事处
2020年4月10日

关于启用江北区清江路段收费道路停车泊位的公告

为进一步缓解江北区停车困难，规范道路停车秩序，营造良好的道路停车环境，根据《浙江省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第三十五条的规定，决定自2020年4月23日至5月14日为部分收费道路停车位试运行期，其间提供短信通知服务，暂免停车费用。自2020年5月15日零时起正式开始收费，请车主自行下载或关注“甬城泊车”APP/微信小程序查询停车信息，具体情况公告如下：
一、启用道路停车位情况
江北区清江路段（湖西路—包家漕路）73个道路停车位，具体分布及停车位号如下表：
二、道路停车位收费标准
根据宁波市江北区发展和改革委员会、宁波市江北区综合行政执法局、宁波市公安局交通警察局江北大队（北区价管〔2020〕1号）的文件精神，清江路段（湖西路—包家漕路）道路停车位为一级区域，单次停车15分钟免费，超过15分钟按实际停放时间计费，详见下表：
特此公告。
宁波市江北区智慧城市公共基础设施运营管理有限公司
2020年4月10日

宁波铝宏汽车零部件有限公司年产新能源汽车铝挤出深加工135万件、 汽车橡胶密封条380万件技改项目环境影响评价第二轮公示

《宁波铝宏汽车零部件有限公司年产新能源汽车铝挤出深加工135万件、汽车橡胶密封条380万件技改项目征求意见稿》已完成，现将有关信息进行公示。
一、环境影响评价征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
环境影响评价征求意见稿全文的网络链接可至：
https://pan.baidu.com/disk/home?#/all?path=%2F&vmode=list网站查阅。
查阅纸质报告书的方式和途径：
通过下方电话联系建设单位后可到宁波铝宏汽车零部件有限公司办公室查阅纸质报告书。
二、征求意见的公众范围
本项目征求公众意见的范围为环境影响评价范围内的公民、法人或其他组织代表等，同时也欢迎环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织提出宝贵意见。
三、公众意见表的网络链接
http://www.mec.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/120181024_665329.html
四、公众提出意见的方式和途径
在征求公众意见有效期限内，公众可向建设单位或环评单位指定地址发送信函、向指定邮箱发送邮件、电话等方式，发表



英首相约翰逊出院 英国将向世卫组织等机构捐2亿英镑抗击新冠疫情

据新华社伦敦4月12日电（记者桂涛 张家伟）英国首相府发言人12日说，首相约翰逊已经出院，但仍需继续康复，目前还不会立刻回到首相府开始工作。

发言人说，根据医疗团队建议，约翰逊随后将前往首相官邸奥克斯利别墅继续康复。

确诊感染新冠病毒的约翰逊5日晚入院，6日晚因病情恶化转入重症监护室治疗。目前，英国外交大

臣拉布代表约翰逊处理有关事务。据新华社伦敦4月12日电英国政府12日宣布，将向世界卫生组织等机构捐助2亿英镑（1英镑约合1.25美元），以帮助贫穷国家遏制新冠病毒传播，进而防止英国未来出现第二波疫情。

英国政府12日发表声明说，英国将向联合国机构捐助1.3亿英镑，其中6500万英镑捐给世界卫生组织，2000万英镑捐给联合国儿童基

金会，2000万英镑捐给联合国难民署，1500万英镑捐给世界粮食计划署、1000万英镑捐给联合国人口基金会。另有5000万英镑将用于支持国际红十字会等在武装冲突等地区开展工作。还有一笔2000万英镑将捐给非政府组织。

声明说，这笔资金将帮助脆弱国家迅速发现并治疗有症状的新冠患者，在难民营建立新的洗手站和隔离治疗中心，并增加生活在武装冲突地区的人们获得清洁用水等资源的会。

世卫组织总干事谭德塞在这份声明中说，感谢英国的慷慨捐助，这一捐助有力地表明新冠病毒是全球性威胁，需要全球性应对。

疫情阴云笼罩 中东停火刻不容缓

核心提示

本月11日，多名联合国中东地区特使发表联合声明，呼吁中东地区冲突各方停火，通过对话化解分歧，共同抗击新冠疫情。

分析人士指出，疫情肆虐令饱受冲突与动荡之苦的中东雪上加霜。尽管各国都尽力防疫，但如果冲突不止，相关国家及周边地区就很难做到有效防控。大疫当前，停火抗疫应成为国际社会共识，有关各方应暂停前嫌、携手应对疫情挑战，必要且紧迫。

据新华社北京4月12日电
记者 蔺妍 顾康 辛俭强

新冠疫情目前在中东地区呈现高发态势，各国累计确诊和死亡病例持续增加。根据美国约翰斯·霍普金斯大学12日发布的新冠疫情最新统计数据，中东地区累计确诊病例数已逾15万。

严峻疫情给中东地区又添了一道难题。要和平不要战争，要团结不要对抗，是长久以来世界人民共同期待，更成为疫情下国际社会共同呼声。

11日，联合国秘书长叙利亚问题特使彼得森、联合国秘书长也

门问题特使格里菲思、联合国中东和平进程特别协调员姆拉德诺夫等联合呼吁各方就停止敌对行动、维持及延长已存在的停火、实现冲突的长期解决开展真诚的无条件谈判；保持最大限度的克制，缓解紧张，通过和平方式弥合分歧；避免采取任何导致局势恶化的行动。

古特雷斯3月23日在远程记者见面会上说，新冠病毒是人类共同的敌人，而战乱地区医疗系统已经崩溃，数量已然不足的医疗专业人员成为袭击对象，难民和流离失所者在疫情面前更加脆弱。全球停火对于建立救生走廊、为外交手段创造宝贵窗口期、为无力应对新冠疫情的地区带来希望至关重要。

随着疫情走势不确定性加大，中东地区各国绷紧防控弦。其中，深陷战乱或冲突的叙利亚、也门、伊拉克、以色列、巴勒斯坦、利比亚等都面临日益严峻疫情，尽管均采取了应对措施，但分析人士指出，连年冲突和战乱让这些中东国家政局不稳、物资匮乏、医疗体系脆弱，疫情防控措施可能大打折扣。

分析人士说，冲突导致大批民众流离失所，大批难民在毫无防护措施的情况下，大量涌入边境地区，聚集在人员极度密集的难民营和临时居所。一旦疫情大暴发，无论对这些国家还是周边地区来说，恐将产生灾难性后果。

目前令人欣慰的是，因和平进程陷入僵局而长期势成水火的巴以

双方，此次在严峻的疫情面前，意识到同舟共济的重要性，暂时抛开了以往的仇怨，一起联手抗击疫情。此前冲突不断的加沙地带近来呈现出“少有的平静”。当地居民说，他们已连续一个月没有听到爆炸声。

巴以相关部门每天都互相通报疫情动态。以方不仅向巴方提供新冠病毒快速检测试剂盒，还为巴方培训医务人员。以色列《国土报》称，这是巴以双方“有史以来最为紧密的一次合作”。

也门政府日前发表声明愿意停火应对疫情，胡塞武装对此表示欢迎。随后，沙特阿拉伯主导的多国联军8日晚宣布，从9日开始在也门实行为期两周的单方面停火，以响应联合国有关呼吁。

但令人担忧的是，胡塞武装9日指责，联军仍在继续攻击胡塞武装目标。在利比亚，对峙的民族团结政府和“国民军”依然激烈交火，士兵们戴上口罩继续作战。而在叙利亚等地，战火也依然在继续。

古特雷斯日前表示，支持停火呼吁的国家不断增多，相关国家和地区的合作伙伴以及民间团体等也都积极响应。但他同时坦言，目前冲突方在“承诺与行动之间还存在巨大的差距”。而且由于一些冲突方积怨已久，彼此缺乏信任，实现真正全面停火仍然面临着诸多困难。